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Тема ННОД «Путешествие в страну профессий»
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Художественно – эстетическое развитие», «Физическое развитие»
Цель: 

1. Закрепить знания детей о знакомых профессиях (повар, врач, шофер, продавец, парикмахер, об орудиях их труда.

2. Учить грамотно и правильно отвечать на вопросы.

3. Развивать речь, внимание, наблюдательность.

4. Формировать интерес к профессиям взрослых.

Задачи:

Образовательные:

- обобщать знания детей о профессиях;

- упражнять детей в назывании и различии профессий;

- совершенствовать умение детей понимать и отвечать на вопросы воспитателя отдельными словами и простыми предложениями.

Развивающие:

- развивать связную речь, умение отвечать полными, распространенными предложениями;

- развивать память, внимание.

Воспитательные:

- вызывать интерес к труду взрослых разных профессий;

- стимулировать внимание и выдержку с помощью наглядного материала;

- воспитывать у детей уважение к труду взрослых и бережное отношение к его результатам.

Методы и приемы:
- практические: лепка
- наглядные: рассматривание
- словесные: беседа, вопросы
Оборудование и материалы: мягкая игрушка Ёж, красочный билетики, медальки, конфеты; картинки с изображением профессий людей (врач, продавец, шофер, повар, парикмахер); атрибуты к профессиям: градусник, кастрюля, руль, ножницы, весы; флажки: красный, зеленый, желтый.

Предварительная работа:

1. Рассматривание иллюстраций, картин с людьми разных профессий
2. Чтение художественной литературы: Б. Заходер «Все работы хороши»; К. Чуковский «Федорино горе»; В. Маяковский «Кем быть?»;

3. Пальчиковые игры «Варим компот» «Салат» «Мы капусту рубим»
4. Разучивание физминутки «Профессии»
5. Сюжетно-ролевые игры «Готовим обед» «На приеме у врача» «Делаем красивую прическу»

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Утренняя гимнастика, подвижные игры, народные подвижные игры, игровые упражнения, двигательные паузы, спортивные пробежки, соревнования и праздники, эстафеты, физминутки, образовательная деятельность в спортзале на воздухе.

	Игровая
	Игровые ситуации, игры с правилами (дидактические, подвижные, народные), творческие игры (сюжетные, сюжетно-ролевые, театрализованные, конструктивные) игры.

	Познавательно-исследовательская
	Наблюдения, экскурсии, решение проблемных ситуаций, экспериментирование, коллекционирование, моделирование, познавательно-исследовательские проекты, 

	Коммуникативная
	Беседы, речевые ситуации, составление рассказов и сказок, творческие пересказы, составление и  отгадывание загадок, словесные игры, настольно-печатные игры с правилами, сюжетные игры, ситуативные разговоры, речевые тренинги, вопросы.

	Музыкальная
	Слушание, исполнение, игра на детских музыкальных инструментах, ритмика и танцы, музыкальные импровизации, музыкально-дидактические игры, подвижные игры с музыкальным сопровождением, инсценировки, драматизации, образовательная деятельность в музыкальном зале

	Изобразительная
	Аппликация, рисование, лепка, творческие проекты, деятельность в изостудии, мастерские по изготовлению предметов детского творчества 

	Восприятие

(художественной литературы и фольклора)
	Рассказывание, чтение, обсуждение, разучивание, инсценирование произведений, игры-драматизации, театрализованные игры, различные виды театра (теневой, бибабо, пальчиковый, др.)

	Конструирование
	Изготовление макетов, конструктивные игры, моделирование

	Элементарный бытовой труд
(в помещении и на улице)
- Самообслуживание 
	Поручения (индивидуальные и подгрупповые), дежурства, практико-ориентированные индивидуальные и коллективные проекты, совместный (коллективный) действия ,дежурство, задания, реализация проекта


Логика образовательной деятельности
	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Ребята, посмотрите кто к нам пришел в гости. (Ёж)
Ёжик приглашает нас отправиться в путешествие, поедем мы на автобусе, вот и билетики для нас Ёжик приобрел. Вы согласны прокатиться и заодно выполнить задания, которые для вас приготовил Ёжик. 
	Дети здороваются
	(ответы детей: - да)

	2.
	Пока мы будем выполнять задания наш Ёжик пойдет к себе в лес и приготовит для вас сюрпризы, которые потом вам вручит.

Тогда вперед! Ёжик раздает билетики, и мы садимся в автобус. (под музыку «Мы едем, едем, едем»)


	Ребята садятся на стульчики и представляют, что они едут
	Дети повторяют за воспитателем


	3.
	Ребята, посмотрите, что мы видим впереди (флажок)
Правильно, флажок, а какого цвета флажок (красного)

	Дети говорят, что перед ними флажок красного цвета
	Дети отвечают на вопросы воспитателя


	4.
	Значит, это первая остановка, где мы должны выйти и выполнить задание.

1. Остановка «Как называется профессия»
(на столе лежат картинки с изображением профессий – врач, шофер, парикмахер, продавец, повар). Молодцы ребята, правильно назвали все профессии. Едем дальше.
	Дети называют, что на картинке изображены профессия: врач, шофер, парикмахер, продавец, повар 
	Дети правильно называют профессии


	5.
	Смотрите, впереди еще один флажок. Какого он цвета (зеленого).

2. Остановка «Кому что нужно для работы и для чего»
Ребята, посмотрите на столе лежат инструменты для людей разных профессий. Вам надо назвать их и сказать, для чего они нужны. Молодцы, ребята, и с этим заданием вы справились.


	Ответы детей:

Парикмахеру нужны (ножницы, чтобы подстригать;
Повару нужна (кастрюля, чтобы готовить еду (пищу);

Шоферу нужен (руль, чтобы управлять автомобилем (машиной);
Продавцу нужны (весы, чтобы взвешивать продукты;
Врачу нужен (градусник, чтобы измерять температуру

	Дети называют инструменты для людей разных профессий правильно


	6.
	Проведение физминутки «Профессии»:

Повар варит кашу (имитация «мешаем кашу ложкой»)

Плащ портниха шьет (машем руками)
Доктор лечит Машу (открываем и закрываем рот, показывая язык)
Сталь кузнец кует (хлопки)
Дровосеки рубят (махи с наклонами)
Строят мастера (прыжки на месте)
Что же будет делать наша детвора? (поднимание плеч)
Отдохнули, и снова едем. И опять впереди видим флажок, какого он цвета (желтый). Выходим.


	Выполняют движения в соответствии с текстом.
	Дети отдохнули, удовлетворили потребность в движении.



	7.
	3. Остановка «Что лишнее» Детям показываются картинки профессий, где есть лишний предмет. 

Молодцы, ребята, вы все хорошо справились с заданием. Сейчас мы с вами тоже приготовим сюрприз для Ёжика и пойдем к нему в гости, а знаете, где он нас ждет. Он в детском саду.


	Дети внимательно рассматривают картинки и определяют, какой предмет лишний и почему.


	Дают правильный ответ


	8.
	Мы с вами подойдем к столу и приготовим калачики, угостим Ёжика. (лепка из пластилина)

	Дети лепят калачики, угощение для Ёжика
	Получили удовлетворение от своей деятельности.



	9.
	Вот и калачики слепили, положим в тарелочку, а вот и Ёжик пришел.

Ребята, давайте угости Ёжика калачиками.


	Дети угощают
	Дети угощают

	10.
	Ёж: Ну, что, ребята, понравилось вам путешествие. Расскажите, про какие профессии вы разговаривали.

Рефлексия: Ёж: А вы когда вырастите, кем бы вы хотели бы стать? (ответы детей)
Хотите, я вам расскажу, что я знаю про профессии, а вы слушайте внимательно и скажете мне, прав я или нет.

- Парикмахеру нужна кастрюля, чтобы делать прическу. Правильно? (дети- нет)
- Врачу нужны ножницы, чтобы мерить температуру. Правильно? (дети – нет)
-Повару нужен руль, чтобы готовить пищу. Правильно? (дети – нет)
Какие вы, ребята, молодцы, вы мне все объяснили, рассказали правильно и я вам за это хочу подарить подарок (дарит яркий красочный журнал о профессиях)
Теперь я всем в лесу могу рассказать про такие замечательные профессии.

Спасибо, мне пора в лес, до свидания.


	Дети отвечаю на вопросы и прощаются с Ёжиком 
	Дети дают правильные ответы 


Итоговое мероприятие: выставка «Калачиков».
Список использованных источников.

1. https://www.maam.ru/detskijsad/konspekt-nod-puteshestvie-v-stranu-profesii-2-mladshaja-grupa.html
2. Б. Захадер «Все работы хороши»

3. К. Чуковский «Федорино горе»

4. В. Маяковский «Кем быть?»

5. Д.Н. Колдина «Лепка с детьми 3 – 4 лет»

6. А. Кудряшова «Профессии»

Приложение 
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